
يكتبها – الشريف أحمد حسن خلف

مقدمـة
ـــع الذي ـــبي " إن المجتم ـــن ن  حياة بل قيود ، يقول مالك ب
 يعمـــل فيـــه كـــل فرد مـــا يحلو له ليـــس مجتمعاً ولكنـــه
حـاب عـ بدأ حركةـ النس اـ مجتم هـ وإم ةـ تكون يـ بداي عـ ف اـ مجتم  إم
 مــن التاريــخ فهــو بقيــة مجتمــع ” فليســت الحضارة بالحريــة
ــا ــت له ــي ليس ــا قيود . إن الدولة الت ــس له ــى لي ــة الت  المطلق
 قوانيـــن صـــارمة تحيـــى حياة متدهورة , مـــا بيـــن قانون ل
ـــد ـــن . فالحياة ل ب ـــى المواط  يردع المجرم و ل قانون يحم
تـقيم . ق المس تـمر على الطريـ اـ كـى تس ن تحميه اـ مـن قوانيـ  له
 فلبــد لكــل شــئ مــن شروط وقيود وهذه هــي ســنن وقوانيــن
مـ لـ و ل أعظ ىـ هذا الكون ول أفض بـحانه و تعالى ف اـ ال س  أودعه
ــبحانه وتعالى ــا س ــن خالقه ــا إل قواني ــن لهذه الدني ــن قواني  م

أل وهي إتباع السراج المنير صلى ال عليه و سلـم .

الشرط والمنطق
 البرمجـة أيضـا لبـد لهـا مـن وجود عمليات شرطيـة ومنطقيـة
 كي تصبح سليمة , ففي مثال حساب حجم السطوانة في المقال
ــل كان ــل لو أن المدخ ــأ , تخي ــه خط ــد يكون في ــابق ق  الس
 بإشارة ســـالبة ؟ فســـيعطيك الحجـــم بالشارة الســـالبة وهذا
ــان ــاب للوغاريتمات وكـ ــألة حس ــأ , و لنفترض أن بالمس  خط
اـلب القيمـة ؟ فسـيعطيك ناتـج خطـأ . فكيـف نحـل  المدخـل س
 هذه المشكلة ؟ بالطبــع نحتاج إلى عمــل شرط يرفــض المدخــل
ــل ــتخدم الجم ــة و لهذا نس ــل المدخلت الموجب ــالب و يقب  الس

الشرطية .

 الجمـل الشرطيـة
ةـ مثل أو يكون لـ مقارن رـ بعم اـ المفس ةـ يقوم فيه لـ الشرطي  الجم
ــح ــنضرب أمثلة عديدة يتض ــن و س ــي معي ــد بشرط منطق  مقي

منها المعنى بكل وضوح ويسر . 

ةـ  ةـ البايثون كلم ىـ لغ ةـ ف لـ الشرطي تـخدم للجم تـخدمifنس   وتس
هكذا : 

ةـ  ةـ المفتاحي يـifنبدأ السطـر بالكلم ةـ الت ةـ المنطقي   وتضعـ العملي
 ســنتطرق إليهــا الن وبعــد العمليــة تضــع النقطتيــن ثــم نبدأ
السطر الجديد بعد أربع مسافات كالدوال ثم الجملة أو البيان .

العمليات المنطقية
 العملية الولى هى عملية مقارنة المساواة وهى عبارة عن علمة
ةـ ى المفسـر التفاعلى للغ ب فـ ــرب تكتـ اـوى مكررة مرتان. ج  يس

 و أنظر الناتج:2 ==2البايثون 

   وهـذه نواتـج العمليـاتTrue  أوFlaseالناتـج يكـون إمـا  
المنطقية إما أن يخبرك بأن العملية حقيقية أو مزيفة .

 و باقــي ، trueتبدأ بحرف كــبير وليســت  Trueولحــظ أن 
العمليات المنطقية كالتي:

باقـي القسمة
رـ نـ غي مـة عددي يـ قس وـل على باق يـ الحص مـة ه يـ القس ةـ باق  عملي

مـة  مـة كقس نـ للقس اـوي 3 على 10قابلي اـ تس اـ أنه  3 و ناتجه
 والباقـي واحـد . وهـي العلمـة % وهـي تعطيـك الباقـي فقـط

وليس ناتج عملية القسمة جرب في المفسر التفاعلي :

www.linux-ar.org

مجلة لينكس العرب 
2008العدد السادس لشهر إبريل  البرمجــة            

 if x > 0:
   print "x is positive"

>>> 2 == 2
True
>>> 2 == 3
False

>>> type(True)
<type 'bool'>

x != y               # y ل تساوى  x
x > y                # y أكبر من x
x < y                # y أقل من  x
x >= y               # y أكبر من أو يساوى  x
x <= y               # y أصغر من أو يساوى x

>>> 10 % 9
1
>>> 10 % 3
1
لحظ أن الباقي واحد في نفس الحالتين لنه يحسب باقي القسمة فقط
>>> 10 % 4
2

10


